

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 225 (5556)

Пятница, 16 ноября 1951 года

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.

Партия Ленина—Сталина вдохновляет и организует наш народ на героические подвиги, направляет его творческую энергию к единой цели—торжеству коммунизма.

(„Правда“)

## За массовость зимних видов спорта!

Советское государство проявляет отеческую заботу о развитии физической культуры и спорта в нашей стране. Правительство ежегодно отпускает огромные средства на возведение и благоустройство стадионов, плавательных бассейнов, спортивных залов, лыжных баз и других сооружений. В Советской стране спорт стал по-настоящему массовым. Физической культурой у нас занимаются люди различных возрастов, но самое большое и широкое участие принимает в этом наша цветущая молодежь. Спорт делает молодых советских людей смелыми, выносливыми, готовыми преодолевать любые препятствия.

М. И. Калинин говорил:

«Мы хотим всесторонне развить человека, чтобы он умел хорошо бегать, плавать, быстро и красиво ходить, чтобы у него все органы были в порядке, — словом, чтобы он был нормальным здоровым человеком, готовым к труду и обороне, чтобы параллельно всем физическим качествам правильно развивались и умственные его качества».

Это высказывание выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, замечательного друга молодежи М. И. Калинина повседневно претворяется в жизнь. Миллионы физкультурников страны социализма, овладевая спортивным мастерством, добиваясь высоких спортивных достижений, вместе с тем показывают образцы в труде, в учебе, в научной и культурной деятельности.

В нашем молодом индустриальном городе насчитываются тысячи юношей и девушек, взрослых людей, с увлечением занимающихся физической культурой. Город располагает несколькими стадионами, одним из лучших в области спортзалом во Дворце металлургов, рядом спортивных площадок, водной станцией, где предоставляется возможность проводить различные физкультурные состязания, заниматься всеми возможными видами спорта.

За время летнего спортивного сезона многие физкультурные организации достигли некоторых успехов, подняли работу на новую, высшую ступень. Окрепили организационно и спортивно секции гимнастики, футбола, волейбола и другие. Футбольная спортивная команда «Металлургов» и

за с каждым месяцем скудеет. Дело дошло до того, что участники общества не могут найти для тренировок лыж. И много всех этих недостатков равнодушно проходит комитет ВЛКСМ в постройке треста «Сталинскпромстрой». Не добились массовости, не вовлекли всех желающих заниматься спортом на Кузнецком комбинате. Председатель ДСО «Металлург» т. Гордеев, завком профсоюза и ЗК ВЛКСМ мирятся с тем фактом, что во многих цехах нет низовых физкультурных коллективов.

Существенные недостатки, как это отмечалось на недавнем собрании комсомольско-физкультурного актива, имеются в работе ДСО «Шахтер», на кафедре физического воспитания педагогического института, в детской спортивной школе.

Наступила зима. Перед городским, районными комитетами по делам физкультуры и спорта, перед спортобществами стоит задача резко улучшить работу в зимний период по лыжному и конькобежному спорту, по хоккею. Руководители, физкультурные работники должны были тщательно подготовиться к зиме лыжные базы, катки, хоккейные поля, сделать трамплины. Между тем факты говорят о том, что подготовка к зимнему спортивному сезону в нашем городе велась и ведется неудовлетворительно. Открытие катка металлургов затягивается, сроки открытия переносятся уже третий раз. Сооружение трамплина до сих пор еще не начато. Плохо подготовились к зимнему спортивному сезону строители, машиностроители и т. д.

Молодежь машиностроительного завода жаждет заниматься зимним спортом. Но там никак не могут залить на стадионе каток, подключить отопительные радиаторы в павильонах. По этому вопросу физкультурные работники машиностроительного завода обращались и к дирекции завода, и в завком профсоюза, но все безрезультатно.

Время еще не упущено. В ближайший же период нужно изжить недостатки в подготовке к зимнему физкультурному сезону. К подготовке катков, лыжных трамплинов, хоккейных полей необходимо привлечь широкий физкультурный актив

## Трудящиеся Сталинска выдвигают кандидатов в народные судьи и народные заседатели

\*\*\*

### Горняки выдвинули кандидатом в судьи т. Нечаева

Раскомандировка шахты им. Орджоникидзе переполнена. Это горняки пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Выступая перед собравшимися, секретарь парторганизации шахты т. Карлов заявил:

—Выборы народных судов—большое политическое дело. Народный судья—советский человек. Он должен бдительно стоять на страже интересов социалистического государства. В народные судьи нам необходимо избрать людей достойных, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина.

Тов. Карлов предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи т. Нечаева Урожай Николаевича. Тов. Нечаев член ВЛКСМ, родился в 1925 году в г. Туле, в семье военнослужащего. В 1947 году он поступил учиться в юридический институт, который закончил в нынешнем году.

Предложение т. Карлова поддержали забойщик участка № 8 т. Халимон и председатель комиссии по охране труда т. Жигалин.

Горняки единодушно поддержали кандидатуру Урожай Николаевича Нечаева.

В народные заседатели шахтеры выдвинули 14 кандидатур коммунистов, комсомольцев, стахановцев угледобычи. В числе кандидатов—слесарь электромеханической мастерской шахты Роман Харитонович Фирсов, забойщик участка № 8 Александр Филиппович Халимон, машинист компрессора Дарья Яковлевна Жарченко, машинист подема Мария Алексеевна Ошестова и другие.

### Кандидат машиностроителей

Сразу же после работы в конторе механо-сборочного цеха машиностроительного завода состоялось собрание, посвященное

\*\*\*

### АГИТАТОРЫ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА



Агитколлектив металлургического техникума (руководитель агитколлектива тов. Афанасьев) широко развернул среди населения работу по подготовке к выборам народных судов РСФСР. Многие агитаторы уже по несколько раз побывали на закрепленных за ними участках.

Агитаторы студенты тт. Тараканова, Жидкова, Теушаков, Федоров, Хворов, Терлякин, Пинский, Митрофанова, Зенцова и другие закончили с избирателями изучение Положения о выборах народных судов. В настоящее время они знакомят население с докладом тов. Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 г.

Агитатор-студентка т. Тараканова готовит для населения своего участка беседу о великих стройках коммунизма.

В выходной день — 18 ноября в агитпункте техникума будет прочитана лекция для населения на тему: «Великие стройки коммунизма».

На снимке (слева направо): студенты-агитаторы М. Теушаков, Н. Федорова и Т. Тараканова за подготовкой к беседе перед выходом к населению.

Фото Н. Никитина.

### Доменщики выдвигают лучших

Многолюдно было в это утро в красном уголке доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Сюда собрались доменщики на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные

Около 17 лет трудится подручным горнового Петр Архипович Старков. Коммунист, активный общественник, он всегда образцово относится к порученному делу в поэтому, когда было внесено предложение

## День нашей Родины

### Выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели

В городах и селах Российской Федерации и Киргизской ССР началось выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

На многолюдном собрании коллектива Ленинградского завода «Электросила» имени С. М. Кирова лауреат Сталинской премии Б. Н. Лежнев предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи Агриппину Арсентьевну Крюкову. От простой работницы до народного судьи—таким путем этой достойной дочери советского народа. За 15 лет безупречной работы в народном суде Московского района тов. Крюкова зарекомендовала себя честным и справедливым народным судьей. Поддержав кандидатуру тов. Крюковой, электросиловцы выдвинули в народные заседатели знатных стахановцев тт. Иванова, Блюмина, Скороходова.

Состоялись собрания, посвященные выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели на предприятиях и в учреждениях города Фрунзе. Рабочие и инженерно-технические работники ремонтного завода Министерства сельского хозяйства СССР выдвинули кандидатами в народные заседатели лучших производителей продукции предприятия—инженера Шевченко, инструментальщицу Горохову, рядовицу Титову.

С большим патриотическим подъемом проходит выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели в Татарской АССР. На собрании коллектива Зеленодольского фанерного завода кандидатом в народные судьи выдвинут Иван Иванович Козин: при Советской власти он получил высшее юридическое образование. В органах юстиции тов. Козин работает 19 лет.

Выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели проходит в Ивановской, Тульской, Челябинской, Астраханской, Томской, Кировской областях, в Хабаровском крае, Удмуртской АССР. (ТАСС)

### К 100-летию Октябрьской железной дороги

ЛЕНИНГРАД. Исполнилось 100 лет со дня открытия регулярного движения на первой русской магистральной железной дороге Петербург—Москва, ныне Ок

некоторых успехов, подняли работу на новую, высшую ступень. Окрепили организационно и спортивно секции гимнастики, футбола, волейбола и другие. Футболисты спортобщества «Металлург» в летнее время провели ряд интересных встреч, показали свое возросшее мастерство. Новых, более лучших результатов в истекшем сезоне добились известные спортсмены города Манеев, Паршина, Горяинов, Коляденко и другие.

Между тем летний период физкультурной работы имел много недостатков. Эти недочеты продолжают иметь место и сейчас. Плохо выполняется в нашем городе план подготовки значкистов ГТО, слабо культивируются такие занимательные и интересные, требующие большого умения и спортивной культуры, виды спорта, как теннис, фигурное катанье. Отстают от других форм физического воспитания художественная гимнастика, легкая атлетика.

Добровольные общества «Металлург», «Шахтер», «Строитель», «Медик» и другие не используют своих возможностей до конца, работают все еще слабо, без должной активности. В ДСО «Строитель» работа по существу разваливается. Физкультурники этого общества плохо участвуют в городских мероприятиях, спортивная ба-

же период нужно изжить недостатки и подготовке к зимнему физкультурному сезону. К подготовке катков, лыжных трасс, плингов, хоккейных полей необходимо привлечь широкий физкультурный актив. Большую помощь в этом должны оказать руководители предприятий, профсоюзные организации.

Нужно позаботиться и о том, чтобы зимние спортивные сооружения работали с полной нагрузкой, чтобы на них могло тренироваться и состязаться как можно большее число трудящихся. Большое внимание нужно уделить работе с пионерами и школьниками, шире привлекая их к занятиям лыжным и конькобежным спортом.

Нельзя забывать и о заботливом, культурном обслуживании зрителей и спортсменов на катках и лыжных базах, нужно позаботиться о том, чтобы в раздевалках было тепло и уютно.

Зима, здоровая, сибирская зима—хорошая пора для занятий лыжным, хоккейным, конькобежным спортом, катаньем на лыжах с гор. Необходимо полностью использовать зиму для занятий спортом, для сдачи норм ГТО и ВГТО, больше вовлечь детей, юношей, девушек, трудящихся в занятия всеми видами зимнего спорта.

За массовость зимних видов спорта!

Сразу же после работы в конторе механо-сборочного цеха машиностроительного завода состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные заседатели по 84 избирательному округу.

Слово взял мастер т. Перин.

— Два года назад,—говорит т. Перин,— трудящиеся нашего цеха выдвинули в народные заседатели кандидатуру одного из лучших наших производственников—слесаря Павла Петровича Садчикова. Тов. Садчиков оправдал наше доверие. Я предлагаю вновь выдвинуть в народные заседатели кандидатуру Павла Петровича Садчикова.

— Тов. Садчиков,—сказал фрезеровщик т. Семеряков,—замечательный производственник. В нынешнем году, к 34-й годовщине Великого Октября он выполнил более двух с половиной годовых норм и сейчас уже заканчивает задание 1953 года. Тов. Садчиков будет достойным кандидатом в народные заседатели.

Кандидатуру т. Садчикова от коммунистической организации механо-сборочного цеха единодушно поддержали все присутствующие на собрании.

утокле доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Сюда собрались доменщики на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Открывая собрание, мастер т. Толокников сказал, что коллективу доменного цеха предоставлено право выдвинуть одну кандидатуру в народные судьи и девять — в народные заседатели.

Первым взял слово начальник смены т. Вьюнов. Он предложил выдвинуть от коллектива доменного цеха кандидатом в народные судьи по 84 избирательному округу Молотовского района Рыскова Владимира Ивановича рождения 1924 года. Закончив юридическую школу т. Рысков проявил себя вдумчивым, серьезным юридическим работником. Собравшиеся горячо одобрили предложенную т. Вьюновым кандидатуру.

Затем началось выдвижение кандидатов в народные заседатели. Мастер тов. Бойко, подручный горного т. Мельник и другие доменщики, выдвигая кандидатуры в народные заседатели, характеризовали выдвигаемых ими товарищей, как лучших производственников и активных общественников.

новое Петр Архипович Старков. Коммунист, активный общественник, он всегда образцово относится к порученному делу и поэтому, когда было внесено предложение выдвинуть его кандидатом в народные заседатели от профсоюзной организации доменного цеха, присутствовавшие единодушно одобрили это предложение.

Бригадир слесарей доменного цеха Захар Петрович Данышин в прошлые выборы был избран народным заседателем. Он с честью оправдал доверие коллектива. Поэтому доменщики и сейчас выдвинули кандидатуру 60-летнего активного производственника и общественника тов. Данышина в народные заседатели.

На собрании были также выдвинуты кандидатами в народные заседатели заводчик Павел Михайлович Курдяш, мастер Андрей Иванович Логадаев, машинист вагоноопрокидывателя Ольга Ивановна Вознюк, бригадир рудного двора Кузьма Кузьмич Сметанин, мастер Алексей Дмитриевич Поспелов и подручный горного Василий Петрович Мамонтов. Все выдвинутые кандидатуры были единодушно поддержаны собравшимися.

железной дороги  
ЛЕНИНГРАД. Исполнилось 100 лет со дня открытия регулярного движения на первой русской магистральной железной дороге Петербург — Москва, ныне Октябрьской.

К 100-летию дороги институт инженеров железнодорожного транспорта имени академика В. Н. Образцова подготовил выставку. Многочисленные экспонаты ярко отображают развитие дороги после Великого Октября и особенно в годы сталинских пятилеток. (ТАСС).

### Успехи социалистического соревнования

БАКУ. Нефтяники передовых промыслов закрепляют и умножают успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Коллектив шестого промысла треста «Молотовнефть» первым в республике выполнил годовой план и продолжает увеличивать добычу нефти. Стахановцы промысла соревнуются за то, чтобы до конца года дать государству как можно больше сверхплановой нефти.

Хорошо работают нефтяники девятого промысла треста «Орджоникидзефть». В канун праздника они завершили 11-месячный план добычи нефти. Коллектив промысла борется за то, чтобы ко Дню Сталинской Конституции выполнить годовой план.

### Путеукладчик подходит к станции «Жигулевское море»

КУЙБЫШЕВ. Напряженная работа идет на левом берегу Волги, где прокладывается железнодорожная линия. Она соединит Куйбышев с основными строительными площадками гидроузла.

Сейчас строители укладывают последние километры пути. Работа ведется с помощью путеукладчика системы советского инженера Платова.

Укладочный кран легко поднимает звено рельсов со шпалами и кладет на насыпь впереди себя. Рабочие-путейцы закрепляют звено временной распоркой и путеукладчик продвигается вперед, кладет следующее звено. Коллектив принял машину на социалистическую сохранность. За каждую смену укладывается на 100—200 метров пути больше, чем предусмотрено нормой.

В последние дни путеукладчик переведен на работу в две смены. Он приближается к конечному пункту новой дороги —станции «Жигулевское море». (ТАСС).

### Интересный опыт

СОЛНЕЧНОГОРСК (Московская область). На заводе имени Лепсе являющимся борьбу за снижение производственных потерь от отходов выступил инженер Супрун. Он вел учет всех отходов у каждого рабочего места в проволочном цехе. Результаты фиксировались на специальных картах. Изучение этих карт показало, что у отдельных стахановцев отсутствуют некоторые виды отходов. Так, у тов. Ролка не было отходов из-за петьель в начале мотка проволоки, у тов. Добоотворской—от изогнутости витков и т. д.

Лучшие приемы стахановцев инженер Супрун собрал, обобщил и через стахановские школы внедрил в производство. Из изученных 12 видов отходов 9 полностью ликвидированы. Из сэкономленного металла цехом выпущено 13 тонн проволоки. (ТАСС).

## В Облпрофсовете

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании, по итогам работы в октябре 1951 года президиум областного совета профсоюзов оставил переходящее Красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся:

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Молотовуголь» комбината «Кузбассуголь», выполнившего план добычи на 105,3 процента, в том числе по коксующимся углям—на 109,4 процента, перевыполнившему план по главной линии подготовительным работам, производительности труда и снижению зольности угля, выполнившего план жилищного и культурно-бытового строительства на 139 процентов;

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина, выполнившего план по выпуску валовой продукции на 106,9 процента, по производительности труда — на 104,9 процента.

Переходящее Красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся присуждено:

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих Томпкинского отделения Томской железной дороги, выполнившего план общей погрузки на 110,6 процента, в том числе угля—на 107 проц., кокса—на 113,4 проц., перевыполнившему план выгрузки, оборота вагонов и участковой скорости. Знамя передано с Новокузнецкого отделения дороги;

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Кузбасспромдорстрой» Главкузбассшахтострой, выполнявшему план строительно-монтажных работ на 151,6 проц. Знамя передано от треста «Кузнецкшахтострой», ухудшившего в октябре свою работу.

Переходящее Красное знамя областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзов присуждено коллективу рабочих и служащих ателье № 4 гор. Сталинка, перевыполнившему план по выпуску и снижению себестоимости продукции. Знамя передано с швейной фабрики № 5 гор. Сталинка.

Отмечена хорошая работа коллективов рабочих, инженеров, техников и служащих Кемеровской ТЭЦ, Новокузнецкого отделения дороги, Мундыбашской агрофабрики и рудника Темир-Тау.

за отличное выполнение каждой производственной операции.

В эти дни 156 бригадам станочников, литейщиков и сборщиков машин завода присвоено звание коллективов отличного качества. 150 стахановцев завоевали право сдавать обрабатываемые детали минуя отдел механического контроля. (ТАСС).

# Легендарный подвиг 28 героев-панфиловцев

В грозные дни ноября 1941 года, когда фашистские полчища были у ворот советской столицы, весь огромный фронт облетели пламенные слова: «Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва!». Слово клятву Родине произнес из политрук роты Василий Клочков—отважный вожак 28 гвардейцев-панфиловцев, подвиг которых золотой страницей вошел в историю Великой Отечественной войны.

Это памятное всему советскому народу событие произошло у подмосковного раз'езда Дубосеково 16 ноября 1941 года. В тот день фашистские войска предприняли второе, «решающее» наступление на Москву. 18 танковых и механизированных и 33 пехотных дивизии бросили немцы на нашу столицу. Бронированные колонны врага в первый день наступления двигались по Волоколамскому шоссе. На их пути стояла 8-я гвардейская дивизия генерала Панфилова. Выполняя приказ товарища Сталина, она сделала свой рубеж непреодолимой преградой.

У раз'езда Дубосеково, на левом фланге полка, находилось подразделение, ставшее известным всему миру под именем 28 гвардейцев-панфиловцев, 28 советских людей вели неравный бой с врагом. С честью выдержали гвардейцы многочасовую схватку с ротой вражеских автоматчиков, уничтожив до 70 гитлеровцев. Не прыгнули гвардейцы и тогда, когда на оковы двинулись двадцать фашистских

танков. Точными залпами из противотанковых ружей и бутылками с горючей смесью они подбили и положили четырнадцать вражеских машин. Ни на шаг не отступила горстка оставшихся в живых героев, когда в новую атаку пошло еще тридцать гитлеровских танков—почти по два на брата; гвардейцы подбили еще около десятка вражеских машин.

Победа или смерть—другого выхода не было у советских воинов, отстававших подступы к родной столице. И 28 героев-панфиловцев до конца выполняли свой священный воинский долг. Они пали смертью храбрых защищая Москву. Родина достойно оценила этот беспримерный подвиг, присвоив им звание Героя Советского Союза.

Герои-панфиловцы—это простые советские люди, воспитанные большевистской партией. Светел и ясен жизненный путь каждого из 28 гвардейцев—путь рядовых труженников, ставших в грозную годину с оружием в руках на защиту матери-Родины.

Вот вожак прославленных героев политрук Василий Клочков. Он родился в селе Синодском, Воскресенского района, Саратовской области. Окончив строительный техникум, работал, учился заочно в Московском институте Нарвотторга Комвузе. В 1939 году вступил в большевистскую партию. И тогда в дни войны

партия возложила на Василия Клочкова обязанности политического воспитания воинов, он явился для них настоящим учителем, примером мужества и отваги. Он вел их в жестокий бой с ненавистным врагом, вместе с ними разделял и смерть и славу.

Советским людям понятна великая сила, которая удержала гвардейцев-панфиловцев на рубеже у раз'езда Дубосеково, когда они вступили в неравный бой с врагом. Сталинским питомцам, сынам единой семьи братских советских народов, дала эту силу безграничная любовь к родной Отчизне, партии большевиков, великому Сталину, непреклонная воля к победе над врагом даже ценой собственной жизни. В их полноте отразились лучшие черты нашего народа, замечательные качества человека великой сталинской эпохи.

Подвиг 28 гвардейцев-панфиловцев стал примером для тысяч советских воинов. Умножая немервную славу советского оружия, с горячей любовью к Родине в сердце, с именем великого Сталина на устах сражались с врагом советские воины, освобождая от фашистских извергов нашу родную землю, штурмуя фашистского зверя в его собственной берлоге.

Вечно, как символ мужества и героизма советских людей, будет сиять в летописи Великой Отечественной войны подвиг 28 гвардейцев-панфиловцев.

Майор И. ИГОШЕВ.

### Партийная жизнь

# Шире размах агитационно-массовой работы среди населения

Предстоящие 16 декабря выборы народных судей и народных заседателей имеют огромное политическое значение.

В Куйбышевском районе в связи с подготовкой к выборам усиливается организационная и агитационно-массовая работа на предприятиях и по месту жительства населения. Подобраны и утверждены заведующие агитпунктами. В большинстве партийных организаций пересмотрен состав агитаторов.

Ряд агитколлективов партийных организаций—горноспасательной станции (руководитель тов. Малый), административно-хозяйственного отдела треста «Куйбышевуголь» (руководитель тов. Орешин), стройконторы треста (руководитель тов. Бобров) и некоторых других предприятий и организаций сразу же после опубликования Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов народных судей РСФСР усилили агитационно-массовую работу в раскомандировках шахт, в цехах предприятий в учреждениях, организациях и по месту жительства населения—в домах горняков и железнодорожников. Агитаторы проводят беседы по вопросам текущей политики, о выполнении народнохозяйственных планов и на другие темы.

11 ноября руководители этих и ряда других коллективов района организовали массовый выход агитаторов в квартиры трудящихся.

Читка доклада тов. Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвала оживленные беседы об успешном движении нашей страны по пути строительства коммунизма, о миролюбивой внешней политике большевистской партии.

Образцово, с любовью выполняют свои общественные поручения агитаторы тов. Вагайцева, Трифонов, Авраменко (горноспасательная станция), Косолапова, Ляпин (пожарная охрана) и многие другие. Они каждую неделю встречаются с трудящимися, читают газеты, беседуют на различные общественно-политические темы.

Агитпункты, созданные в клубе горно-

спасательной станции (заведующий агитпунктом т. Колупаев), в красном уголке стройконторы треста (заведующий тов. Овечкин) стали центрами политико-массовой работы среди населения. Здесь регулярно проводятся лекции и доклады, читки газет и журналов, инструктивные совещания агитаторов, культурно-массовые мероприятия.

Вместе с этим следует признать, что некоторые партийные организации района—автобазы (секретарь тов. Пулов), горного техникума (секретарь тов. Максименко), треста «Куйбышевуголь» (секретарь тов. Дылан)—еще не чувствуют большевистской ответственности за повышение социалистической сознательности трудящихся за мобилизацию их на большевистскую борьбу за выполнение производственных планов. Агитаторы этих коллективов, пользуясь отсутствием контроля со стороны секретарей первичных партийных организаций, прекратили работу среди населения.

Давно ждут агитаторов из средней школы № 9 и треста «Куйбышевуголь» жители улицы Абинской. Блайне медленно развертывают работу агитколлективы, возглавляемые секретарями партийных организаций тт. Кубаревой, Резниной Кух-

12 ноября в Куйбышево состоялось собрание партийного актива района, обсудившее вопрос о работе партийных организаций в связи с подготовкой к выборам народных судей РСФСР. Собрание подвергло резкой большевистской критике работу секретарей ряда партийных организаций за ослабление агитационно-массовой работы среди населения.

Выступавшие на собрании указали также на серьезные недостатки в работе инспеккома районного Совета депутатов трудящихся.

Партийный актив наметил в своем решении конкретные мероприятия по улучшению политической работы на предприятиях и по месту жительства населения.

**Т. ВОРОБЬЕВ,**  
секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б).



На лыжную тренировку. Фото Н. Никитина.

### Из редакционной почты

#### Нарушители правил торговли

В торговой сети ОРСа треста «Куйбышевуголь» допускаются немало нарушений правил советской торговли. Однако когда нарушителей этих правил государственная торговая инспекция привлекает к ответственности, то начальник ОРСа тов. Альков берет их под свою защиту. Приведем примеры.

Продавец киоска № 2 Планина вместо гирь при взвешивании арбузов пользовалась пустыми бутылками, бутылками с шампанским, пачками маюрки и т. д. Таким образом она обвешивала покупателей, а затем еще и обчитывала их. За обсчет и обвес она была оштрафована государственной торговой инспекцией.

Начальник ОРСа т. Альков, вместо принятия соответствующих мер к нарушителям правил советской торговли, в своем заявлении в инспекцию просит пересмотреть этот вопрос, а юрист треста тов. Вельтерман доказывает, что пользоваться при взвешивании бутылками и другими предметами продавцы могут, что он в этом не видит нарушений.

Второй пример. Директор магазина № 15 Хрищук и заведующая отделом Волкова за нарушения правил торговли при прогаже клеенки также были оштрафованы государственной торговой инспекцией. И опять т. Альков подал в инспекцию заявление, в котором доказывает, что ОРС не находит в этом нарушений.

Не мешало бы Куйбышевскому райкому ВКП(б) указать т. Алькову на его неправильные действия, поинтересоваться, что заставляет его делать поправки тем, кто нарушает правила советской торговли.

**И. ЕВДОКИМОВ,**  
старший государственный инспектор по торговле.

Не забываете о нуждах

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН 14 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 14 ноября:

За прошедшие сутки соединения Кореи Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои, нанося американо-английским интервентам и лисынмановским войскам большие потери.

За истекшие пять дней передовые части нашей армии в оборонительных боях

нанесли удары 7 25 и 24 дивизиям, 1-й дивизии морской пехоты и 1-й мотомеханизированной дивизии американской армии, а также 1, 2, 3, 6, 9, 11 дивизиям и так называемой дивизии «Капитолий» лисынмановской армии. В ходе этих боев уничтожено, ранено и взято в плен 7.971 человек. Захвачены следующие трофеи: 60-миллиметровых орудий—12, ракетных орудий—18, 49 тяжелых и 35 легких пулеметов. Уничтожено 17 танков и 3 орудия. Кроме того, подбито 5 танков. Сбито 17 и повреждено 30 вражеских самолетов.

### Провокация лисынмановских войск в районе Паньмыньчжоня

ПЕКИН, 14 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает с Кореи:

В течение четырех дней, вплоть до 11 ноября, китайские народные добровольцы, защищающие район конференции в Паньмыньчжоне, отбили 4 атаки, пред-

принятые лисынмановскими войсками в непосредственной близости от нейтральной зоны.

Эти атаки были предприняты в пунктах, находящихся только в 4—9 километрах от места конференции в Паньмыньчжоне.

## В поддержку требований Египта

КАРАЧИ, 14 ноября. (ТАСС). Вчера «Демократическая студенческая федерация» города Карачи совместно с другими студенческими организациями провела «День Египта». На митинге собралось свыше 5.000 студентов.

После митинга более 6.000 студентов построились в колонны и направились к зданию канцелярии английского верховного комиссара в Пакистане. Демонстран-

ты несли изображение гроба, символизирующего похороны английского империализма. Это изображение участники демонстрации сожгли перед зданием канцелярии английского верховного комиссара в Пакистане. Демонстранты выкрикивали лозунги: «Убирайтесь из Суэцкого канала, уходите вон из Судана!», «Вон из Азии!», «Долой британский империализм!», «Да здравствует народ Египта!».

### Антиимпериалистические демонстрации в Египте

КАИР, 14 ноября. (ТАСС). Египетские газеты сообщают о массовых демонстрациях в Египте по случаю «Дня национальной борьбы». В демонстрации, состоявшейся вчера в Александрии, участвовало свыше 200.000 человек.

Демонстранты требовали ухода англичан из Египта. С плакатами, на которых

было написано «Угнетатели, убирайтесь из нашей страны» они прошли по главным улицам города.

Выходя из Ливана, проживающие в Александрии, присоединились к демонстрации, неся плакаты, на которых было написано: «Ливийцы с вами».

### Солидарность Ливана с Египтом

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Бейрута, вчера ливанский парламент единодушно принял резолюцию, одобряющую действия Египта в его борьбе против английского империализма. В резолюции говорится, что

Ливан окажет Египту поддержку в борьбе за национальную независимость.

Премьер-министр Ливана Абдаллах Яфи сообщил, что его правительство поддерживает резолюцию, принятую парламентом.

### Массовая демонстрация в Каире

КАИР, 14 ноября. (ТАСС). Сегодня в Каире по случаю празднования «Дня национальной борьбы» состоялась мощная демонстрация, в которой приняло участие более миллиона человек. Демонстранты несли знамена и плакаты с лозунгами: «Англичане, убирайтесь вон из нашей страны! Долой англо-американский империализм! Американское посредничество

является империалистическим трюком, преследующим цели обмануть египтян! Долой средневосточное командование! Вывести английские войска и объединить страну долины Нила! Заключить договор о ненападении с Советским Союзом! Заключить договоры о ненападении со всеми миролюбивыми странами!»

### Военные приготовления США на территории Англии

ГАЛГА, 14 ноября. (ТАСС). Газета «Нилс Роттердамше курант» сообщает о военных приготовлениях США на территории Англии.

лежавших к военно-воздушным силам США.

Кроме аэродромов для базирования тяжелой бомбардировочной авиации американцы имеют крупный аэродром для ис-

## Строительство на реке Хуайхэ

ПЕКИН, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Гуанминьжао», для строительства ирригационных сооружений на реке Хуайхэ в 1952 году будет привлечено более 3 миллиона человек. Комиссия по руководству строительством подготовила уже 45.000 политических, технических, административных, финансовых и медицинских работников. Предполагают, что на строительстве примут участие 100.000 студентов.

Сейчас на все участки стройки подвозятся необходимые строительные материалы и продовольствие. Для строительства водохранилища Фочзылин проложена 60-километровая шоссеяная дорога между городами Луан и Фочзылин. В целях облегчения транспортировки грузов ремонтируются старые и прокладываются новые дороги вдоль реки Хуайхэ.

## Трудовые успехи венгерских металлургов

БУДАПЕШТ, 14 ноября. (ТАСС). Коллективы многих предприятий Венгрии успешно выполнили социалистические обязательства, взятые в честь 34-й годовщины Великого Октября. Мартеновцы Дюшдьерского металлургического комбината в ходе соревнования на 15 процентов увеличили выпуск стали. В большом доменном цехе комбината в конце второй печи в октябре дали сверх плана 71 плавку. Прокатный цех стал выдавать продукции на 2,2 тонны в час больше, чем раньше.

Увеличили выпуск стали также марте-

## Культурно-просветительная деятельность болгарских профсоюзов

СОФИЯ, 14 ноября. (ТАСС). Болгарские профсоюзы ведут большую культурно-просветительную работу среди трудящихся. Переиная опыт и достижения советских профсоюзов, они создают широкую сеть культурных учреждений, организуют школы и курсы по повышению квалификации рабочих и служащих, создают различные кружки по распространению технических знаний.

В настоящее время профсоюзы располагают 3.800 библиотеками. На промышленных предприятиях профсоюзными органами только в течение 2-го квартала текущего года было проведено около 13.500 бесед и лекций о новых социалистических методах труда и достижениях советских стахановцев.

Большое внимание болгарские профсоюзы уделяют развитию художественной самодеятельности. В стране работают 2.000 драматических, хоровых и других коллективов, которые насчитывают свыше 40.000 рабочих и служащих.

## Подготовка в Латинской Америке к континентальному конгрессу в защиту мира

НЬЮ-ЙОРК, 14 ноября. (ТАСС). Вы-

## Лекции для молодежи

Однако в работе лекторской группы ГБ

## Лекции для молодежи

Студенты Сталинского педагогического института принимают активное участие в агитационно-массовой работе среди молодежи. Некоторые из них являются членами лекторской группы горкома ВЛКСМ. Их лекции и доклады вызывают среди учащейся и рабочей молодежи нашего города большой интерес. Лекция: «Боевой путь комсомола» — студентки 4 курса историко-филологического факультета т. Ханденко, «О моральном облике советского молодого человека» — студентки т. Королевой, «Пушкин — великий русский поэт» — т. Еремеевой и другие получили хорошие отзывы.

В этом году лекторская группа ГР ВЛКСМ пополнилась новой группой студентов. Большинство из них с большой ответственностью относятся к этому важному комсомольскому поручению.

Однако в работе лекторской группы ГР ВЛКСМ имеются и недостатки. Так, т. Кайгородова свою первую лекцию должна была прочитать в общежитии треста «Кузнецктяжстрой». Лекция была сорвана, так как не собрались слушатели.

Имеются случаи срыва лекций и по вине лекторов студентов. Тов. Безарева без уважительной причины не прочитала лекцию «Книга — источник знаний» в ремесленном училище № 16.

При ликвидации имеющихся недостатков в работе лекторской группы ГР ВЛКСМ студенты-докладчики будут еще деятельнее нести слово большевистской правды в широкие массы молодежи нашего города.

**Г. ХАЛИУЛЛИН,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации Сталинского ГР ВЛКСМ.

**И. ЕВДОКИМОВ,**  
старший государственный инспектор по торговле.

### Не заботятся о нуждах трудящихся

Многие рабочие ферросплавного завода проживают на площадке ФАС — в двух-трех километрах от места работы. Отсюда до завода идет шоссейная дорога, по которой беспрерывно движутся автомашины, в том числе и принадлежащие ферросплавному заводу.

Однако дирекция завода не заботится об организованном передвижении трудящихся. Неоднократно рабочие обращались с просьбой к директору о выделении автотранспорта, но положение остается прежним.

Кроме того, мимо завода часто курсируют пассажирские автобусы в поселки Байдаевка и Абашево. Ферросплавники несколько раз просили председателя Старокузнецкого райисполкома т. Трошко сделать возле завода автобусную остановку, но и он также не реагирует на просьбу трудящихся.

**И. БУХТИЯРОВ, Н. ПЕТРОВ.**

**ГААГА,** 14 ноября. (ТАСС) Газета «Ниве Роттердамше курант» сообщает о военных приготовлениях США на территории Англии.

«США» — пишет газета — в настоящее время располагают в Англии 12 аэродромов, где базируются американская военная авиация. Американцы имеют на английских аэродромах 20.000 человек, принадле-

### Американцы поставляют в Бельгию порченное зерно

**БРЮССЕЛЬ,** 14 ноября. (ТАСС) Газета «Драпо руж» сообщает о порче в Антверпене 20.000 тонн пшеницы, закупленной в США. Убытки исчисляются в 100 миллионов бельгийских франков.

Газета напоминает, что в августе она уже сообщала о порче 400.000 тонн американской пшеницы купленной по чрезмерно высокой цене — по 587 франков за центнер. Это обошлось бельгийскому налогоплательщику в 2 миллиарда 350 миллионов бельгийских франков.

Опровергая утверждение католической газеты «Фольк» о том, что порча зерна

лежаших к военно-воздушным силам США...

Кроме аэродромов для базирования тяжелой бомбардировочной авиации, американцы имеют крупный аэродром для истребителей возле Манстона и два аэродрома на северо-западе Англии где производится ремонт самолетов различных типов. Все американские военно-воздушные силы, находящиеся в Англии, принадлежат к 3-й американской воздушной армии.

вызвана плохим хранением. «Драпо руж» пишет: «С согласия бельгийского правительства американцы поставляют нам по высокой цене не зерно, а отходы. Это политика расточительства, в результате которой трудящемуся приходится так дорого платить за свой кусок хлеба, тем более преступно, что наша страна могла бы получать первосортную пшеницу из Советского Союза на более выгодных условиях. Но интересы американских миллиардеров ставятся выше интересов населения нашей страны»

### Подготовка в Латинской Америке к континентальному конгрессу в защиту мира

**НЬЮ-ЙОРК,** 14 ноября. (ТАСС). Выходящая в Гаване газета «Ла ултима ора» сообщила, что по всей Латинской Америке идет широкая подготовка к американскому континентальному конгрессу в защиту мира, который должен состояться с 10 по 15 декабря. Многие влиятельные организации дали обещание принять участие в предстоящем конгрессе. Подготовительные конференции уже прошли в Аргентине, Бразилии, Чили, Мексике, Гватемале, на Кубе и в других странах.

В Мексике Национальный комитет защиты мира провел ряд публичных митингов, на которых сторонники мира собрали свыше 300.000 подписей под петицией, призывающей к мирному урегулированию дел между великими державами. В Венесуэле Национальный комитет защиты мира провел ряд митингов, несмотря на преследования, которым подвергаются сторонники мира со стороны полиции.

## Быстрее устранить недостатки в работе физкультурных организаций

### На собрании комсомольско-физкультурного актива

Борясь за массовость спорта, физкультурные организации нашего города постоянно вовлекают в свои ряды все новых участников. В городе насчитывается более 25 тысяч спортсменов, которые занимаются такими видами физической культуры, как легкая атлетика, футбол, волейбол, лыжный спорт, хоккей и т. п. В прошедшем летнем спортивном сезоне физкультурники города добились немало новых достижений по всем видам спорта. Только за 10 месяцев текущего года нормы на значок ГТО слало более 6 тысяч человек. В нашем городе и за его пределами известны имена лучших спортсменов Паршиной, Тов. Коляденко, Горяинова, Карелина, Березикова, Манеева и других. С каждым днем спорт становится все более массовым, охватывает все большее число молодежи.

На днях состоялось городское собрание комсомольско-физкультурного актива, которое обсудило вопрос об итогах летнего спортивного сезона и задачах на зимний сезон. С докладом выступил секретарь ГР ВЛКСМ т. Бараченцев. Отметив бесспорные положительные достижения в постановке физкультурной работы, докладчик заострил внимание на еще нерешенных вопросах, на многих недостатках, которые имеются в деле физического воспитания молодежи.

— У нас еще мало значкистов ГТО, — сказал т. Бараченцев, — планы по подготовке значкистов в районах выполняются неудовлетворительно, слабо идет в го-

роде подготовка спортсменов-разрядников. Особенно это относится к Молоотовскому району, где секретарем РК ВЛКСМ тов. Иванова, председателем районного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Африкантов. Необходимо признать, что в городской комитет комсомола и горком физкультуры и спорта еще слабо руководят работой спортивных обществ.

— Следует сказать, — продолжает далее докладчик, — что спортивные соревнования проходят у нас не на должном уровне. Порой некоторые мероприятия вообще срываются. Горком по делам физкультуры и спорта плохо связан с низовыми спортивными организациями. Работники горкома мало бывают в них, не оказывают им должной помощи. Проходит горком физкультуры и спорта мимо фактов неудовлетворительной работы детской спортивной школы, где директором тов. Петухов, добровольных спортивных обществ «Строитель», «Медик» и других.

Затем докладчик подверг критике работу ДСО «Шахтер» (председатель тов. Лавров). В этом спортивном обществе много недостатков: оно мало вовлекает в свои ряды молодых шахтеров, не связано, по сути дела, с шахтами, неудовлетворительно подготовилось это общество и к зимнему спортивному сезону.

Говоря о работе ДСО «Металлург», где председателем тов. Гордеев, докладчик отметил, что в этом обществе большое значение придается только футболу, а другим видам спорта уделяется недостаточное внимание. На Кузнецком комбинате только в 13 цехах существуют ни-

зовые спортивные коллективы. Комбинат имеет хороший спортивный зал, стадион и другие сооружения, но эта база плохо подготовлена к зиме и полностью не используется.

В педагогическом институте, где учится большое число молодежи, способной и желающей заниматься физической культурой, спортивной работе уделяется мало внимания. Кафедра физического воспитания, которой руководит тов. Новоселов, по-настоящему не развертывает свою работу. Работники кафедры мало требовательны к себе. Здесь отсутствует должная деловая атмосфера.

Основательными были претензии, высказанные в докладе к магазинам «Динамо» и «Роскультторг», которые к зимнему спортивному сезону не завезли достаточно спортивного инвентаря, в частности лыж, коньков.

В заключение докладчик сказал, что зима вступила в свои права, но такие стадионы, как металлургов, в Куйбышевском районе машиностроителей, не подготовлены к зиме и что необходимо эту подготовку завершить в ближайшее время.

По докладу открылись оживленные прения.

Студент Сибирского металлургического института тов. Рубинштейн отметил в своем выступлении, что развитие легкой атлетики в городе отстает от других видов спорта, что горкому комсомола и горкому по делам физкультуры и спорта необходимо изменить неправильное отношение в этом вопросе, интересному виду спорта. Далее он сказал, что в городе не налажен посев лучших спортсменов, не поставлен обмен их опытом.

— Собрание актива, на котором мы сегодня присутствуем, — сказал заведующий отделением физического воспитания

педагогического училища т. Демьякин, — уже три раза отменялось. Сроки его проведения откладывались. Это говорит о том, что горком комсомола и горком физкультуры и спорта мало придают этому значению, мало советуются с активом.

Тренер ДСО «Строитель» тов. Пономаренко в своем выступлении обратил внимание на тот факт, что некоторые судьи судят и по легкой атлетике и по футболу, и даже по боксу, будучи специалистами только в одной из этих областей и это, конечно, приводит иногда к досадным недоразумениям. Тов. Пономаренко сказал также, что многие профсоюзные организации стоят в стороне от вопросов физического воспитания молодежи. В частности это относится к строительному тресту «Сталинспромстрой». Зима здесь застала спортсменов врасплох. Лыжная база не подготовлена. Не торопятся с заливкой и подготовкой катка на стадионе металлургов.

Инструктор ДСО «Шахтер» тов. Зорин говорил о том, что руководство машиностроительного завода не проявляет заботы о спортсменах, не заботится об оборудовании стадиона. На стадионе нет беговой дорожки, трибуны, комнаты для раздевания, каток до сих пор не заливается.

В прениях также выступили председатель Кузнецкого районного комитета физкультуры и спорта тов. Антропов, зам. председателя горисполкома тов. Нарожных и др.

В заключение работы собрания комсомольско-физкультурного актива выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Янин.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на устранение недостатков в подготовке к зимнему спортивному сезону, на борьбу за массовость и хорошее проведение всех видов зимнего спорта.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

19 ноября, в 7 часов вечера, в помещении исполнительного комитета созывается 12-я очередная сессия Молоотовского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

19 ноября, в 6 час 30 мин. веч. в зале сессий горисполкома созывается 12-я сессия Орджоникидзевского районного Совета. Исполком райсовета.

20 ноября, в 7 час. веч. в Доме техники созывается 12-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся. На сессию выносятся вопросы о ходе подготовки к выборам народных судов.

Исполком райсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

## Принимается подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» НА 1952 ГОД

Подписка принимается в городском отделе «Союзпечати», всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

При управлении «Южжубасслес» открываются курсы завскладами. Срок обучения два месяца.

На курсы принимаются мужчины от 20 до 40 лет, женщины от 25 до 36 лет с образованием не ниже 5 классов.

Курсанты обеспечиваются общежитием, стипендией до 400 рублей в месяц, в зависимости от успеваемости.

После окончания курсов направляются на работу на периферию.

Заявления подаются в отдел кадров до 20 ноября с.г. Левый берег, управление «Южжубасслес».

ОТДЕЛ КАДРОВ.

### Кинотеатр «КОММУНАР

Днем

16, 17, 18 ноября ИВАН ГРОЗНЫЙ

Начало сеансов: 10, 12, 2-30.

С 14 ноября на вечерних сеансах

МЕЧТЫ НА ДОРОГАХ

### ГОРТЕАТР

16 ноября ОВОД

17 ноября ЖЕНИХИ

18 ноября ОВОД

Начало спектаклей в 8 ч. веч.

Похищенный треугольный штамп «Центральная детская поликлиника Сталинского горздрава» считать действительным.